Ж. Қаналиева

Қызылорда облысы

Қармақшы ауданы

Жосалы кенті

                                                                                                  № 105 орта мектеп  
Сабақтың тақырыбы: Шерхан Мұртаза Бала Тұрарға мінездеме 

Сабақтың мақсаты:

Білімділік: оқушыларға қазақ халқының өткені туралы түсіндіру,осы әңгіме бойынша алған білімдерін жүйелеу,бекіту.

Дамытушылық: ізденімпаздыққа дағдыландыру,терең ойлап,пікір қорытуға бейімдеу,мәтінді өздігінен түсініп айтып беруге бағыттау.

Тәрбиелік: төзімділікке баулу,елін,халқын сүюге үйрету,еңбекке құштарлық сезім туғызу.

Сабақтың типі: бекіту сабағы

Сабақтың әдісі: сұрақ-жауап,талдау,ойлау,дәлелдеу,топтастыру.

Сабақтың барысы: Оқушыларды түгендеп,сабаққа даярлықтарын тексеру.

Үй тапсырмасын сұрау.

1. Сахналық қойылым (үзінді)

2. Сұрақтар қою .(әр оқушыға үлестірмелі парақша таратып беру )

Үй тапсырманы бекіту .

3.«Тапқырлар » ойыны 

Әр қатардан :  

1. Сілтеме табушылар (Шығарманың ең қызық  жерін табады).

2. Сөз тапқыштар (шығармадан мақал – мәтел не афоризмді табады).

3. Бейнелеуші – суретші (Оқиға желісімен сурет салады).

4. Ізденушілер (Тұрар Рысқұлов туралы мәлімет жинайды).

Жаңа сабақ.

 4.  «Салыстыру» кестесі   

   «Тұтқын бала» әңгімесіндегі                                   «Балықшылар» әңгімесіндегі 

           Рысқұл бейнесі                                                        Еламан бейнесі                                                     
                                                                Ұқсастығын табу

Тұрар                                                                                       Аркаша 


                                               Айырмашылықтарын табу 

Кесте толтыру 

	Белсенді 
	                       Тасадағы 

	
	


2.

	Жағымды 
	Жағымсыз

	
	


Жаңа сабақты бекіту .

Тест сұрақтар                                               

1. Шығарманың авторы кім ?

А)  Ш. Мұртаза      В)  А. Құнанбаев    С) Ә. Нұрпейісов

2. Тұрар кім ?

А) мұғалім     В) тұтқынның баласы    С) Қырғызбайдың ұлы 

3. Иван Владимирович кім ?

А) Директор   В) түрме бастығы   С) Тұрардың ағасы 

4. Тұрардың тегі «Қырғызбаев » болып неге өзгерді ? 

А) Әкесі бандит    В) Өзгертілмеген   С) Тұрардың қалауы 

5. «Аспара», «Қызыл жебе », «Көке» деп жазған кім ? 

А) Тұрар      В) Семашко    С) Атамырза 

6. Рысқұл неге қара қапаста  жатыр ?

А) болысты өлтірді   В) ұрлық жасады   С) кедейлерді алдады 

7. Аркаша мен Наташа кімнің балалары ? 

А) Иван Владимирович  В) Семашко   С) Приходько

8. Приходькаға кім разы ? 

А) Иван Владимирович   В) Семашко   С) Рысқұл

9. Түрмеден қашқан Тұрар кімнің үйін паналады ? 

А) Иван Владимирович   В) Салиха   С) Семашко 

10. Атамырза Тұрарға не үшін күлді ? 

А) Күлмеді    В) жыртығын көріп   С) үсті лас болғандықтан 
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Семантикалық карта 

	Кейіпкерлер 
	Балықшылар 
	Бала Тұрар 
	Менің атым – Қожа 

	Рысқұл
	
	
	

	Мөңке
	
	
	

	Анфиса Михайловна
	
	
	

	Қырғызбай 
	
	
	

	Курнос Иван 
	
	
	

	Жантас 
	
	
	

	Салиха 
	
	
	

	Приходько
	
	
	

	Федоров
	
	
	

	Балабекова 
	
	
	


Дұрысын тап .

Тұрар                                       Приходько

Наташа                                    Рысқұл 

Атамырза                               Тұрар 

Қырғызбай                              Айбар 

Бағалау .

Үйге тапсырма :  Кейіпкерге хат

                             « Бала Тұрардың болашағы »

                               Тақырыбында өз қиялдарымен әңгімені аяқтау.    

